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Exercice 4 : (3,00 points)

1. Soit / une fonction définie, continue et décroissante sur ]0;1].
1

On considére la fonction F définie sur ]0;1] par: F(x) :I f (1) dr
L

On considére la suite numérique (u” )neN' définie par :

n

. 1 k
VneN |, u, =— —
(ver): u, n;f(n]
a. Montrer que pour tout entier 7= 2 et pour tout k& de {l,...,n—- l} ona:

(veefbet]) 252 rast S ()

k=1
n-1 _k+l
b. Vérifier que : (Vn 2 2); F( J J.f(:)dr Zj.k" f(1)dt.
k=1"p

¢. Montrer que :

(Vn22); FG}%](]) <u, < FG}%{[%}

d. On suppose que : lim F(x)=( ((eR)et lim x f(x)=0.
x—0" x—0"
En déduire que la suite (un )neN* est convergente et déterminer sa limite.

2. Dans cette question, on suppose que / une fonction continue et
croissante sur [0;;7].

a. Montrer que pour tout entier # 2> 1 et pour tout &k de {O,I,...,n- I}, ona:
(k+1)r (k+1)m

.[k:f " |Sin (:rx)' dx = IM—"“—(— 1)"E sin(nx) dx = :

n
n n
b. Montrer que pour tout entier 721 et pour tout k de {O,I,. = l} ,ona:

2 f[ J I::l”” (3] e <2 f[MJ

n

n
¢. En déduire un encadrement de Iﬂf(x)‘Sin(m-)’ dx.
0
. ’r 2 *
Déduire que : lim |sm m)l dx==| f(x)dx
n—»+wo {) 0
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0.50 |4. a. Montrer que la suite ( Yn )"23 converge et que : lim y, =1.
n—y+i

0.50 |  b. Montrer que : (V22 3)(3¢, €]y,. l[) = =g,

In(y )
0.25 | . Endéduire que: lim n(y,-1)=-1

n—»+x

Exercice 4 : (5,75 points)
On considére la fonction numérique F définie sur [l +oo[ par :
F(l)=-n2 et (¥x>1); F(x)= [ ——
()=-n2 e (v £ )= oo an
et soit (Cf) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0?})

1. Soit & la fonction numérique définie sur l'intervalle [l -H:O[ par :

h(1)=1et (Vt ell, +cc[) h(x)- —I—
nx
0.25 a. Montrer que la fonction A est continue sur I’intervalle [l,+m[_

. I
0.25 b. Vérifier que pour tout x de I, +=[ona: I e dr=In2.
- - n
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ihsant la technique de I'intégration par partie, montrer que :

-1)(x+2 -‘2
(Vx e l+e]); F(x)-F(1)= i g(‘ )h(.r)-j @h(:) dr
X
0.50 d. Déduire que F est continue a droite en |
0.75 | 2. a. Montrer que la fonction F est dérivable sur I'intervalle ]I+ao[ , puis
calculer la dérivé premier /' de la fonction F,
0.75 . En utilisant le théoréme des accroissements finis deux fois montrer que

e ]l,+or:r[)(3(a;ﬂ)e(]I,:c[)z)(a > B): F(x)-F(1)= w Pt

0.50 ¢. Montrer que la fonction F est dérivable a droite en | et calculer F(1).
c

0.25 |3. a. Montrer que : (Vx e ]l,,-n-c»:y[)(;;c-Jlr e[.r,:c2 ]) F(x)= (.‘,_Il) y =1

In®(c,)

0.50 | b. En déduire que - (Vx e ]l +e[); F(x)< -x[!l—(;—)]-.

. b s :
0.75 c. Caleuler lim F(x)et lim L.puns interpréter géométriquement le
X400 X4 X
résultat obtenu

0.25 | 4. a. Donner le tableau de vanations de /.
0.25 b. Tracer la courbe (C F)- (On prend 'HI =1cm).




